Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 2 (10659) • Пятница, 4 января 2019 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

в регионе

Власть должна дорожить доверием бизнес-сообщества

В работе по улучшению инвестиционного климата нет предела совершенству. Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор, подводя итоги 2018 года на пресс-конференции в Тюмени.

«Самая лучшая реклама Тюменской области - ее добрая слава в кругах предпринимателей, передаваемые из уст в уста в среде инвесторов многочисленные истории успеха серьезных проектов, реализованных при поддержке регионального правительства. Думаю, что мнение самих предпринимателей более весомо в российском и международном бизнес-сообществе, чем заявления чиновников», - отметил губернатор.

Принимая решения о вложении крупных капиталов, отечественные и иностранные инвесторы прежде всего серьезно анализируют экономический потенциал российских регионов и сложившийся в них деловой климат, добавил Александр Моор. Большое влияние на потенциальных инвесторов оказывает личное общение с представителями власти и коллегами-бизнесменами, уже работающими на территории. Власть должна дорожить доверием предпринимателей, держать слово и выполнять все обязательства перед инвесторами, убежден губернатор.

Напомним, что в 2018 году Тюменская область заняла первое место в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата. По итогам 11 месяцев 2018 года общий объем инвестиций в региональную экономику составил 218,7 млрд рублей, что на 23% больше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом более 77% инвестиций направлены в промышленность. По объему инвестиций на душу населения в январе-сентябре 2018 года регион более чем вдвое превосходит среднероссийский показатель.

«Думаю, что в таком деле, как формирование комфортного делового климата и привлечение инвестиций, предела совершенству быть не может. Тем более, имея в виду те серьезные задачи, которые перед нами стоят в сфере экономического развития, учитывая конкуренцию за инвестиционные проекты между регионами и странами. Поэтому мы будем анализировать эффективность всех форм государственной поддержки инвесторов, которые действуют в Тюменской области, реагировать на новые запросы и предлагать прогрессивные подходы к улучшению инвестиционного климата. Мы не сбавляем темпов и не останавливаемся на достигнутом», - подчеркнул Александр Моор.

Число жителей Тюменской области растёт

Тюменская область сохраняет свои позиции в Топ-10 российских регионов - лидеров демографического развития по итогам января-октября 2018 года. За 10 месяцев 2018 года в области родилось 17 тыс. 500 детей. Естественный прирост составил 3 тыс. 700 человек, по данному показателю область находится на восьмом месте среди субъектов Российской Федерации.

Прирост населения в результате миграционных процессов сложился на уровне 13 тыс. 600 человек. По этому показателю регион занимает пятое место среди субъектов Российской Федерации за январь-сентябрь 2018 года. В этом году по численности населения область преодолела полуторамиллионный рубеж. На 1 октября 2018 года в области проживали 1 млн 513 тыс. 900 человек.

Устойчивый рост экономики и улучшение качества жизни - фундамент для демографического развития. Губернатор Тюменской области Александр Моор отметил в своем послании: «Улучшение качества жизни людей было и остается главным приоритетом правительства Тюменской области. Это и поддержка строительства доступного и качественного жилья, дальнейшая модернизация дорожной сети, всей социально-бытовой инфраструктуры все это наш вклад в создание комфортной среды для жизни тюменцев, над чем мы будем продолжать серьезно работать».

ИА «Тюменская линия»

7 ЯНВАРЯ - РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

Уважаемые земляки!

Поздравляю всех православных христиан с Рождеством Христовым - светлым праздником радости, всепрощения, сострадания и добра!

Рождество несет людям надежду, дарит любовь и наполняет светлыми помыслами. Это время для проявления заботы и внимания, оказания помощи всем, кто в ней нуждается. В эти дни в домах зажигаются рождественские свечи, а родные и близкие обмениваются подарками и теплыми поздравлени-

Для Тюменской области и ее жителей имеет большое значение служение Русской православной церкви, направленное на сохранение культурного наследия и богатых духовных традиций, семейных ценностей, укрепление взаимопонимания и согласия в обществе.

Желаю всем тюменцам здоровья, счастья, мира и всего наилучшего! Губернатор Тюменской области А.В. МООР

Вновь, исполненные великой С Рождеством духовной радости, мы с благоговением предстоим перед непостижимой тайной пришествия в Христовым мир Спасителя. Вновь нашему взору открывается дивное Божественное чудо: Христос Царь веков младенчествует нашего ради спасения, повивается пеленами и полагается в яслях. Созерцают с трепетом прене-

звезда Рождества... И для нас всех чудная Ангельская песнь: «Слава в вышних Богу, и на земли мир...», вновь возвещающая эту радость через Церковь Христову, должна звучать по-особенному. Ведь этот мир, принесенный родившимся Господом, всегда должен быть в нашей душе.

бесное таинство святые Ангелы,

поклоняются кроткие пастыри,

спешат с дарами восточные

мудрецы - волхвы. Вновь восхо-

дит над вселенной пресветлая

Дорогие

братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас и ваших близких со светлыми днями наступающих Великих праздников Рождества Христова и грядущего новолетия. Желаю вам доброго здоровья, благословенного долголетия, мира и духовной радости о родившем-Богомладенце Христе.

Настоятель прихода храма в честь Богоявления Господня с.Омутинское протоиерей Виталий ОСТАПЧУК

и Новолетием!



Всё может быть

В Рождество особенную силу приобретают народные приметы и суеверия, будто сама природа и каждый предмет пытаются нам подсказать: как жить, чего опасаться. Вот лишь некоторые из них.

Если на Рождество потеряете какую-либо вещь, это означает, что вас могут ждать убытки в следующем году. А вот если найдете да еще и какоенибудь ювелирное украшение, тогда к вам деньги помчатся на всех парусах! Случайно разлитые за рождественским столом чай или кофе к приятным новостям и большому успеху для всех ваших начинаний.

В сочельник (с 7 по 19 января) посмотрите на природу. Если небо усыпано звездами либо на деревьях много инея - год будет богатым, сытным, прибыльным. Если в

Рождество идет снег - примета очень хорошая и сулит удачный год. Самая денежная традиция. В пирог запекается монетка - кому достанется, того ждет большая

финансовая удача в Новом году.

В парикмахерской работало

♦ СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Они делают нас привлекательными

Омутинские жители хорошо помнят время, когда в районе действовал комбинат бытового обслуживания населения (КБО). Там занимались ремонтом бытовой техники, пошивом верхней одежды, фотографией и оказанием парикмахерских услуг.



С.Достовалова, И.Комарова, А.Бассагаринова

несколько мастеров - два женских и два мужских. Даже при наличии очереди они успевали обслужить всех клиентов. Как же выглядит это направление в настоящее время? По данным статистики, в райцентре существует 10 точек по оказанию косметологических и парикмахерских услуг, где трудятся от 15 до 18 мастеров-универсалов. Все они имеют соответствующую подготовку, их сервис пользуется спросом у населения. Недавно побывал в сапоне-парикмахерской «Шарм» и поговорил с его работниками о перечне оказываемых услуг, существующих проблемах и планах на новый 2019-й год. Ирина Комарова одна из опытнейших мастеров этого заведения. В 2013 году прошла курсы подготовки в Тюменском учебном центре «Престиж», зарегистрировалась как индивидуальный предприниматель и уже шесть лет трудится по специальности мастеруниверсал парикмахерского

- С двумя напарницами Айгуль Бассагариновой и Светланой Достоваловой работаю в арендованном помещении на первом этаже здания узла связи, - говорит она. - Здесь достаточно просторно, что позволяет

2019 года, требования к специ-

заниматься не только стрижкой клиентов, но и оказывать услуги по окрашиванию и химической завивке любой сложности, делать ламинирование, мелирование волос. В салоне появились новые процедуры биозавивка, ботокс ресниц. Проблем с расходными материалами у нас нет. Поставщики два раза в месяц по заявкам завозят в салон необходимые косметические средства, которыми мы в дальнейшем работаем с клиентами. Есть планы на перспективу. В 2019 году хотим организовать дополнительные услуги маникюра и педикюра, для этого нам понадобятся мастера. Планируем сделать в помещении современный ремонт, сменить дизайн, улучшить освещенность салона, создать для клиентов зону отдыха, где, ожидая своей очереди, можно почитать журналы, выпить кофе. Для пенсионеров старше 70 лет существует гибкая система оплаты. В зависимости от повышения возраста, клиенты получают денежные скидки на услуги. По большому счету, мы можем стричь малоимущих граждан за полцены или вообще бесплатно. если бы нам из бюджета частично субсидировали затраты. Имеющуюся конкуренцию

выдерживаем. Единственное, что ограничивает развитие - высокая арендная плата за помещение. Несмотря на трудности стараемся быть полезными для людей, учитываем их пожелания и креативные идеи. Надеемся, что в наступившем 2019 году появятся дополнительные клиенты.

Сфера обслуживания всегда имела большой спрос у населения, и ее надо развивать дальше, расширяя диапазон оказываемых услуг. К дополнительному перечню можно отнести услуги банно-прачечных комбинатов, химчисток, прокатных, заготовительных пунктов вторичного сырья и сельскохозяйственной продукции. Над этими вопросами нашим предпринимателям надо задуматься и предложить населению новые услуги. В то же время, без поддержки государства, льготного кредитования и инвестирования, не имея первоначального капитала, даже при огромном желании очень сложно открыть любой коммерческий проект. Все, что касается финансирования сферы услуг, необходимо рассматривать в комплексе тесного сотрудничества власти и

> Г. АМБРОСЕНКО Фото автора

♦ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Пенсионная реформа стартовала

Изменения в пенсионном законодательстве никого не оставили равнодушными. Федеральный закон №350-ФЗ, который внес изменения в законодательные акты по вопросам назначения и выплаты пенсий, вступил в силу 1 января 2019 года. Он направлен на совершенствование пенсионной системы страны, ее адаптацию к существующей демографической ситуации и улучшение жизни старшего поколения.

Несмотря на бурные обсуждения и разъяснения экспертов, у жителей по-прежнему остается много вопросов, касающихся нововведений. Сегодня на них отвечает руководитель клиентской службы ПФР (на правах отдела) в Омутинском районе Светлана Михайловна Герасимова.

<u>Ирина Сергеевна, с.Омутин-</u> <u>ское:</u>

- Расскажите, что означает льгота за стаж 42 года и 37 лет в новом законе о пенсиях?

- Президент Российской Федерации подписал закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий». Согласно подпункту «а» пункта 1 статьи 7 пенсионного закона с 1 января 2019 года право на страховую пенсию по старости имеют лица, достигшие возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины). В соответствии с подпунктом «б» пункта 1 статьи 7 нового закона лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 и 37 лет (соответственно мужчины и женщины), страховая пенсия по старости может назначаться на 24 месяца ранее достижения возраста 65 и 60 лет, но не ранее достижения возраста 60 и 55 лет.

При исчислении страхового стажа, в целях определения их права на страховую пенсию по старости, в стаж включаются периоды работы, которые выполнялись на территории Рос-

сийской Федерации, при условии уплаты страховых взносов в ПФР и сроков получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности.

<u>Елена Васильевна, с.Ситни-</u> ково:

- В СМИ звучит информация об увеличении пенсии на 1000 рублей с января 2019 года. Что это означает?

- С 1 января 2019 года учтена индексация страховых пенсий на 7,05%. Прибавка к пенсии индивидуальна для каждого получателя, и ее размер будет зависеть от размера самой выплаты. Исходя из среднего размера страховой пенсии неработающих пенсионеров в 2018 году, составляющего 14,4 тыс. руб., увеличение выплаты в результате индексации в 2019 году составит в среднем тысячу рублей.

Валентина, с.Омутинское:

- В январе 2019 года мой педстаж будет насчитывать 25 лет, и я планирую выйти на пенсию. Как меня коснутся изменения? Смогу выйти на пенсию в январе следующего года?

- В соответствии с изменениями в законодательстве, которые вступят в силу с 1 января

альному стажу, необходимому педагогическим работникам для досрочного выхода на пенсию, остаются без изменения. Однако возраст назначения пенсии для работников этой профессии также увеличивается на 1-5 лет в соответствии с переходным периодом. То есть, дата, когда педагог выработал специальный стаж, фиксируется, а назначить досрочную пенсию можно будет через 1-5 лет. Однако граждане, которые планировали выходить на пенсию по старому законодательству в 2019-2020 годах, будут иметь право оформить пенсию на 6 месяцев раньше требований нового закона. Учителю, который в 2019 году выработает необходимый стаж, пенсия будет назначена через 6 месяцев со дня возникновения права.

Юлия Викторовна, с.Ситни-

- Как повышение возраста трудоспособности скажется на нынешних пенсионерах? Будет ли обратное действие закона? Не придется ли дорабатывать до нового пенсионного возраста?

- Нынешние пенсионеры от принятого закона ничего не потеряют. Получатели выплат по линии ПФР, как и ранее, будут получать все положенные им пенсионные и социальные выплаты в соответствии с уже приобретенными пенсионными правами и льготами.

<u>Иван Викторович, с.Омутин-</u> ское:

- Если человеку исполняется 60 лет в конце декабря этого года, успеет ли он выйти на пенсию по старым правилам? Иногда процедура оформления пенсии затягивается, специалисты ПФР требуют донести нужные документы. А по новому закону пенсионный возраст поднялся уже с января.

- Возможность подобных случаев учтена в новом пенсионном законе. В ст.10 п.2 закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» говорится, что за гражданами, достигшими до 1 января 2019 года возраста, дающего право на страховую пенсию по старости (в том числе и досрочную), но не обратившимися за ее назначением или не успевшими ее оформить до 1 января 2019 года, сохраняется право на страховую пенсию по старости без учета изменений. То есть вы сможете, подав документы на назначение пенсии в декабре, дождаться ее назначения, даже если какие-то документы придется представить в ПФР

Наталья, с.Окуневское:

- Прочитала в интернете, что при наличии маленького ребенка пенсия увеличивается. У меня дочь 12 лет. Доплачивают ли мне за нее?

- Лицам, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости. Нетрудоспособными членами семьи признаются, в частности, дети, не достигшие возраста 18 лет. а также дети, обучающиеся по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, до окончания ими обучения, но не дольше, чем до достижения ими возраста 23 лет. Фиксированная выплата к страховой пенсии по старости составляет 4 982 руб. 90 коп., у лиц, на иждивении которых находится один нетрудоспособный член семьи, -6 643 руб. 87 коп.

Подготовила А. ПАЙВИНА

10 советов в праздники

Если вы озаботились вопросом, как не переесть, еще до застолья, то это уже первый шаг к успеху. Ведь именно бесконтрольное поглощение пищи становится причиной переедания и проблем с желудком. Предлагаем вам несколько простых, но эффективных способов, которые помогут избежать переедания:

За 20 минут до еды выпейте стакан воды. Это даст чувство насыщения, улучшит пищеварение и снизит аппетит.

Во время застолья отдавайте предпочтение сухим винам, где содержится минимум сахара. Также помните: чем крепче напиток, тем больше в нем калорий.

Еще одним эффективным способом является употребление овощей. Они содержат клетчатку, которая дольше задерживается в желудке и дает чувство насыщения на более длительный срок.

Не заполняйте полностью свою тарелку едой. Накладывайте небольшие порции, старайтесь есть не спеша и тщательно пережевывайте пищу. Но не стоит привлекать внимание окружающих пустой тарелкой, иначе устанете отбиваться от неудобных вопросов о диетах и похудении.

И последний совет, как не переесть: прислушивайтесь к своим ощущениям. Как только почувствовали первые признаки насыщения, лучше отложите вилку и ложку. Ведь чувство сытости всегда приходит только через 15-20 минут после приема пищи.



Литературная гостиная

Зима... Самое загадочное, удивительное, сказочное время года! Зима-красавица дарит нам окутанный тайной лес, одетый в белое пуховое покрывало, очарованный волшебным сном. А как завораживает сверкающий лед на

реках и озерах! Восхищение вызывают серебристые, мохнатые, резные снежинки. Лютый Мороз-воевода рисует на окнах узоры - птиц, хрустальные лепестки цветов, изящные, захватывающие великолепием замки, ветки елей с обилием игрушек... Он принес с собой самый веселый праздник - Новый год!

Поэты-ветераны клуба «Радуга», районный совет ветеранов поздравляют жителей района с этим замечательным праздником. Пусть под звуки красочного салюта исполнятся все ваши желания, а у каждого Деда Мороза будет самая интересная, неподражаемая Снегурочка!

Н. АБРОСИМОВА, председатель районного совета ветеранов





Дыхание зимы

Н.Останина

Дыханием чистым повеет зима, Снежком белоснежным покроет дома, Деревья украсит, засыплет дворы На радость всех взрослых и детворы. Вот елки сверкают, блестит мишура, А праздник встречаем мы все на «ура!» Ведь это же радость, у нас Новый год! Под елочкой пляшет веселый народ, И с гордостью мы поднимаем бокал, Чтоб год веселее по жизни шагал, Чтоб не было горя, сбывались мечты, Чтоб наша зима наводила мосты! Сковала бы речку снежочком и льдом, Чтоб мир наш был добрым, Все ладилось в нем!



Откуда Новый год приходит?

Т.Напалкова

Откуда Новый год приходит? Может, с облака, с небес? Иль до поры по лесу бродит И уходит снова в лес?

Может, прячется у речки Иль в сугробе, у плетня? В сарае, в подполе, в крылечке Иль где-то в доме у меня?

Мы во всех углах смотрели, Залезали под кровать, Холодильник открывали, Но не могли никак понять.



Откуда Новый год приходит, Когда часы 12 бьют? И куда потом уходит, Оставив праздничный салют.

Первый снег

Р.Хлиманенко

Сегодня ночью выпал первый снег. Смотрю в окно - кругом белым-бело! Не замечаю дней осенних бег, Ужель зима и снова замело? Как хорошо, что я живу в стране, В которой осень есть, зима, весна и лето. Чему бы удивляться было мне, Когда не повторялось бы все это? У нас нет сильных, проливных дождей, У нас нет все сметающих цунами, Как говорится, друг мой, между нами - Земли нет лучше, краше и родней!

Родной земли очарованье

Остановись, прохожий, полюбуйся: Принарядилась вся земля! В окно к нам Новый год стучится, Пришла красавица-зима! Вдруг поседели все деревья, Но седина эта к лицу. Березка, словно в платье белом, Идет нарядная к венцу. На ели под лучом искрится Наряд красивый, дорогой,

Белоствольная **берёза**

Г.Бочкова

Белоствольная береза золотом горит, Шелестя ветвями, она мне говорит: «Лето пролетело, ты, друг, не грусти. Зимою холод лютый, но и прелести свои. Посмотришь ты в окошко - все блестит кругом! Жемчуг, золото разбросил Дед Мороз седой. Он играет с нами, щиплет щеки, нос, Даже дети знают, что это не всерьез.

Такой, пожалуй, не приснится Ни осенью, ни летом, ни весной. Зима украсила дорожки, Поля, овражки, бугорки... Как ярко снег слепит, сверкает, Хоть в пору кисть бери - пиши! Не описать нам это чудо, Мгновенья жизни, красоты, Все прелести родной природы, Узоры матушки-зимы.



Т.Осинцева

Рождество

И.Шумайлов

Не спешите, друзья, не спешите Свою попусту жизнь прожигать. В миру доброе только творите, Снизойдет к вам тогда благодать! Но сегодня особая дата: К мирянам явился Христос! В Рождество радость каждого свята - В сердце наше он веру принес. Так по жизни идем с верой этой - Ведь она помогает в пути. И дорожка твоя будет светлой, И с нее никогда не сойти.

Пожелания

Н.Конопатова

В.Муравьева

Вот уж старый закончился год...
Мы проводим его за ворота.
Пусть с собою он унесет
Слезы наши, боль и заботы...
Пусть печаль и тоску, злобу, зависть, хандру
Утопит в пучине моря.
Пусть уйдут вместе с ним
Подлость, лесть и обман
И, конечно, людское горе.
Старый мы проводили, и вот
На пороге стоит уже новый.
С нетерпеньем волнуется, ждет:
«Ну, встречайте же! Замерли что вы?»

Разноцветным, шумным фейерверком Пусть он к нам беззаботно войдет. Только радость пусть и веселье Он с собою вам принесет. И желаю я вам, чтобы в новом году Все хоть каплю добрее стали. И простые слова, от которых тепло, Говорить мы не уставали. Пусть всегда будут рядышком с вами В добром здравии дети и мамы! А еще новый год пусть надежду несет, Исполненье заветных желаний! Вера пусть и любовь к вам сегодня придут И всегда будут рядышком с вами!

В вихре карнавала

С нетерпением весь год ждали праздник - Новый год! Вот и елку подыскали - будет дружный хоровод! Хоровод зверьков лесных и счастливой детворы. Как все сказочно красивы и сердечно веселы! Слышен звонкий смех повсюду, шутки, песни, прибаутки. А у елки - кутерьма! Это клоуны, жонглеры веселят уж нас, друзья! И порхают вокруг снежинки, белым крылышком звеня. Словно с неба паутинки дождик льется, серебрясь. Вот на елке загорелась золотистая звезда. Дед Мороз стучится в двери - отворяйте ворота! Пусть взрываются хлопушки, конфетти на волосах, Разноцветные гирлянды заискрились на ветвях. Наша елочка красива, как принцесса на балу! Знать, не зря росла все годы во зеленом во бору! Карнавал, карнавал - новогодний праздник! И куранты будут бить ровно нам в двенадцать! Тосты, речи с огоньком, дружеские шаржи... Мы под елочкой гурьбой в танцах до упада! Новый год, Новый год! Праздника сюрпризы! Звон бокалов за столом, радостные лица... Карнавал, карнавал - новогодний праздник! Дружно встретим Новый год мы у елки нашей!



Фото А. САУТИЕВА

